
ROZMACH  

 
obecní zpravodaj                    číslo 05/2022              vyšel dne 23.11.2022 
 

Vážení a milí spoluobčané, 

 

dovolte mi Vás pozdravit v tomto posledním vydání Rozmachu v letošním roce. Chtěl 

bych Vám poděkovat jménem zastupitelů obce za projevenou důvěru v podzimních volbách do 

obecních zastupitelstev. Věřím, že nově zvolené zastupitelstvo Vaši projevenou důvěru 

nezklame.  

Na druhém řádném zasedání zastupitelstva jsme se dohodli na zachování poplatku za 

likvidaci komunálního odpadu ve výši 500,- Kč/osoba pro rok 2023. Okolní města a obce mají 

podstatně vyšší poplatky na osobu za likvidaci těchto odpadů, ale nechtěli jsme Vás zatěžovat 

zvyšováním ceny v dnešní, už tak nelehké, době zdražování. Skutečná výše poplatku by se měla 

v dnešní době pohybovat okolo 800,- až 1000,- Kč/osoba. Naše obec již v minulosti dotovala 

tuto likvidaci odpadů z vlastního rozpočtu, ale náklady nedosahovaly zdaleka této cenové 

hladiny cca 900,- Kč/osoba, jak je tomu v současné době. Proto byl předložen návrh na 

zachování ceny 500,- Kč/osoba a dofinancování zbylé částky z finanční kompenzace za 

postavené větrné elektrárny stojící na našem katastrálním území, kterou nám poskytuje firma 

provozující výše zmíněné elektrárny. 

Co se týká investičních akcí v letošním roce, tak se pomalu blížíme do finále se 

stavebními pracemi. Do konce roku bude provedeno zateplení části budovy, oprava fasády a 

výměna střešní krytiny na objektu DPS Mokřinky (dům s pečovatelskou službou). Co se týká 

prodloužení chodníku ke hřišti TJ Sokol Melč, který jsem chtěl ještě v letošním roce dokončit, 

se nepodaří. Je to z důvodu vyhlášení nového výběrového řízení na zhotovitele stavby. V 

předchozím výběrovém řízení byla nabízená částka oproti plánovanému rozpočtu příliš vysoká, 

proto jsem rozhodl o zrušení tohoto výběrového řízení a vyhlášením nového. V tomto druhém 

řízení jsme vybrali zhotovitele stavby firmu KARETA s.r.o., která byla o cca 150 tis. Kč 

levnější oproti plánovanému rozpočtu.  

Nyní bych Vás všechny velice rád pozval na připravované kulturní akce, jak v letošním 

roce, tak začátkem roku příštího. První akce se bude konat na první adventní neděli dne 

27.11.2022. Jedná se o rozsvícení obecního vánočního stromu, které jsme pro Vás ve spolupráci 

s kulturní komisí připravili. 

Další a poslední akce se v letošním roce bude konat dne 31.12.2022 a tou je pravidelné 

silvestrovské setkání na místní přehradě, kterou pořádá obec společně s místními rybáři. 

Počátkem příštího roku proběhne dne 20.01.2023 mezi Vámi a širokou veřejností z okolí 

velice oblíbený Ples obce Melč. Předprodej vstupenek a rezervace míst bude opět probíhat na 



pokladně obecního úřadu. Věřím, že se Vám bude na těchto akcích líbit a odnesete si z nich 

nezapomenutelné zážitky.  

O těchto akcích budete informování prostřednictvím plakátu na našich vývěsních 

tabulích a také na webových stránkách obce. 

Nyní ukončím můj příspěvek a velice rád bych Vám všem chtěl jménem zastupitelů 

obce a zaměstnanců obecního úřadu popřát vše nejlepší do nového roku 2023, hlavně hodně 

štěstí, zdraví, spokojenosti a spousty optimismu v příštím roce. 

 
Martin Urbanský 

            starosta obce Melč                                                                                                              

INFORMUJEME . . . 
 

Oznámení o uzavření Obecního úřadu v Melči 
 

Obecní úřad bude v tomto roce naposledy otevřen pro veřejnost dne 22.12.2022 s tím, 

že toho dne budou přijímány platby do 15.00 hodin. Vyzýváme občany, aby své záležitosti 

neodkládali na poslední chvíli a uhradili veškeré poplatky (hlavně platby nájmů bytů) do 

22.12.2022. Dne 02.01.2023 bude obecní úřad opět otevřen. 

 

Ordinační hodiny lékařů v době svátků 

 

Ordinace pro dospělé 
 

Ordinační hodiny praktické lékařky MUDr. Volfové v době svátků: 

• ČT 22.12.2022 v době od 13.00 do 17.00 hodin 

• PÁ 23.12.2022 neordinuje 

• ÚT 27.12.2022 v době od 8.00 do 12.00 hodin 

• ST 28.12.2022 v době od 8.00 do 12.00 hodin (od 7.00 do 8.00 hodin odběry) 

• ČT 29.12.2022 v době od 13.00 do 17.00 hodin 

• PÁ 30.12.2022 v době od 08.00 do 10.00 hodin (od 7.00 do 8.00 hodin odběry) 
 

Od 02.01.2023 běžná ordinační doba. 

 

Gynekologická ordinace 
 

 Ambulance bude v provozu naposledy 19.12.2022, v novém roce pak 09.01.2023. 

 

Ordinace pro děti 
 

Ordinační hodiny dětské lékařky MUDr. Brožové v době svátků: 

• ÚT 27.12.2022 v době od 12.00 do 14.00 hodin v Litultovicích 

• ST 28.12.2022 v době od 8.00 do 10.00 hodin v Litultovicích 

• ČT 29.12.2022 neordinuje 

• PÁ 30.12.2022 neordinuje 

 

V době nepřítomnosti MUDr. Brožové ošetří akutně nemocné ve své ordinaci ve Vítkově a 

Budišově nad Budišovkou po předchozí telefonické domluvě (tel. 774 305 338) MUDr. Kolev. 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 



 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje…. 

 
Podzimní dny v kariérovém poradenství 

Prakticky ihned po zahájení školního roku 2022/23 naše škola zahájila intenzivní 

přípravu našich deváťáků v oblasti volby jejich povolání, resp. výběru vhodné střední školy. 

Září patřilo návštěvě Úřadu práce v Opavě. Tato instituce slouží jako informační a poradenské 

středisko pro volbu a změnu povolání a poskytuje aktuální informace o středních školách, 

včetně studijních a učebních oborů v regionu a v celé ČR, o podmínkách a průběhu přijímacího 

řízení, o nárocích a požadavcích na jednotlivá povolání, o možnostech uplatnění absolventů 

jednotlivých oborů v praxi, o situaci na trhu práce v regionu a v celé ČR. 

V říjnu se naši deváťáci zúčastnili, po dvouleté pauze znovu otevřeného a dlouho 

očekávaného, Veletrhu povolání. Ten probíhal ve 

Víceúčelové hale v Opavě, kde měli deváťáci jedinečnou 

příležitost seznámit se na jednom místě s několika 

desítkami profesí, dozvědět se, kde se studují a kde by pro 

ně v opavském okrese našli uplatnění. V jednotlivých 

stáncích měli žáci možnost si prakticky vyzkoušet, co daná 

povolání obnáší, a zeptat se na to, co je zajímá. Největší a 

nejhezčí překvapení pro naše deváťáky bylo setkání 

s absolventy naší základní školy coby studenty školy 

střední. 

V návaznosti na proběhnuvší veletrh se v třetím 

říjnovém týdnu uskutečnily prezentace středních škol. 

Zástupci jednotlivých škol navštívili žáky přímo ve výuce a 

předali žákům komplexní informace o nabízených oborech. 

Středeční devatenácté říjnové odpoledne poté patřilo 

prezentacím těchto studijních oborů pro rodiče a zákonné 

zástupce vycházejících žáků. Týden prezentací na naší škole 

završila návštěva pracovníků farmaceutické firmy Teva. Ve 

spolupráci s Moravskoslezským paktem zaměstnanosti jsme rovněž zrealizovali workshop 

s názvem Podpůrné aplikace v kariérovém poradenství. Tvůrkyně aplikace Můj život po škole 

přijala pozvání k nám do školy a poslední říjnový den představila žákům jednu z dalších 

z možností, jak lze na volbu své budoucí profese nahlížet.  

Informací o středních školách mají naši žáci více než dost, mnozí z nich už dokonce ví, 

kam se budou jejich profesní kroky ubírat. Aby se však na svou vysněnou školu dostali, je 

potřeba se co nejlépe připravit k přijímacímu řízení. Posílená výuka hlavních předmětů 

v posledním ročníku a kvalitní pedagogové jsou jistě na místě, nejdůležitější je ovšem chuť a 

zájem se vzdělávat a být lepší a lepší ze strany deváťáků. V jejich úsilí je bude škola jen a jen 

podporovat… 
 

Podzimní výjezdy do zahraničí 

Naše škola v tomto školním roce zahájila poslední rok realizace mezinárodního projektu 

I´m environment, na němž se podílí společně se školami v Itálii, Německu, Rakousku a 

Bulharsku. Dílčí obsahové aktivity projektu jako takové jsou již splněny, nicméně to 

nejdůležitější, nejlákavější a ve výsledku nepřenositelné mají žáci ještě před sebou. Máme na 

mysli vzájemné výjezdy do míst výše jmenovaných států. Ještě na konci předchozího školního 

roku to byla Itálie, zatímco na přelomu září a října a v listopadu to byly návštěvy hned dvou 

evropských států, a to Německa a Bulharska. Obou výjezdů se zúčastnilo 10 žáků a 5 pedagogů 

a program, který si pro ně připravily partnerské školy, byl stejně pestrobarevný jako všude 

přítomné podzimní listí.  

https://www.uradprace.cz/web/cz/hledani-skol-a-oboru
https://www.uradprace.cz/web/cz/hledani-skol-a-oboru
https://www.uradprace.cz/web/cz/hledani-poctu-absolventu
https://www.uradprace.cz/web/cz/hledani-poctu-absolventu


Základnou v Německu se stalo 

malebné bavorské město Scheßlitz, 

odkud je to coby kamenem dohodil do 

historických měst Bamberg či 

Würzburg se spoustou památek a 

půvabných zákoutí, které se 

zatajeným dechem všichni účastníci 

tiše obdivovali. Pomyslnou tečkou za 

poznáváním jihoněmeckých měst a 

památek světového kulturního 

dědictví UNESCO byla návštěva 

města Regensburg (Řezno) ležícího 

na nejsevernějším ohybu řeky Dunaj.  

Výjezd do Bulharska byl spíše 

výletem, neobešel se totiž bez letecké 

dopravy, která byla pro žáky nevšedním zážitkem, stejně jako pobyt v samotné bulharské 

metropoli – Sofia. Je to obrovské město, ve kterém vidíte a vnímáte rychlý rozvoj a tep 

velkoměsta vedle obdivuhodných pamětihodností, do kterých je vepsaná pohnutá historie 

Balkánského poloostrova. Dalším jedinečným prožitkem byla pro všechny zúčastněné jistě 

návštěva nedalekého „kamenného vodopádu“ v pohoří Vitoša či vzdálenějšího města Plovdiv, 

centra starověké Thrákie. 

V programu nechyběly ani různé tematické workshopy a sdílení projektových aktivit v 

mezinárodních skupinkách. Mezi ty nejvýraznější patřilo vaření pokrmu z lokálních surovin 

v Německu (naši žáci uvařili zelňačku z otického zelí, ostravské klobásy a melčských brambor) 

a lidový zpěv a tanec v Bulharsku, kde naši žáci vystoupili z písní Vysoký jalovec. Nedílnou 

součástí projektu je také seznamování se s životním stylem, rodinným životem a kulturním 

dědictvím hostitelské země, během něhož dochází k navázání přátelství s dětmi z partnerských 

zemí. Děti bydlely přímo v rodinách, které se o své svěřence příkladně staraly. Oba výjezdy 

utekly jako voda, nicméně na jaře se můžeme těšit na poznávání sousedního Rakouska, 

abychom celý mezinárodní projekt 

završili a všechny partnery přivítali 

u nás v Melči, v nejkrásnějším 

měsíci v roce, v květnu 2023.  

 

Halloweenská výuka 

Do podzimního období spadá i jeden z nejpopulárnějších světových svátků – Halloween, který 

jsme u nás ve škole oslavili první listopadový pátek projektovou výukou angličtiny. Kdo měl 

náladu a nápad, přišel do školy v masce. Na chodbách se to tedy hemžilo čaroději i 

čarodějnicemi, duchy, upíry, ale i temnými upíry či kostlivci, kteří se zápalem a nadšením plnili 

letošní halloweenskou výzvu – únikovou hru, jejímž cílem bylo vyváznout ze strašidelné 

místnosti splněním dílčích úkolů. Každá třída si prošla celkem šest stanovišť s úkoly, kde si 

děti zkusily vyluštit šifry a hádanky, vyrobit tajemné lektvary v alchymistické kuchyni nebo se 

s odvahou setkat s příšerami. Celý den se tak školou nesly zvuky úleků, zděšení, ale také smíchu 

a radosti při odhalování zapeklitých indicií. Letošní školní Halloween se nesl v duchu 

promyšleného příběhu a jedinečné atmosféry. Nejenom děti, ale i dospělí se skvěle bavili a 



smáli. A o to nám šlo. O nevšední zážitek, který nás nejenom pobaví, ale i naučí, jak vzájemně 

spolupracovat, pomáhat si a vnímat jeden druhého. 
 

Na co se těšit v zimě? 

Ačkoliv svatý Martin přijel na bílém 

koni s týdenním zpožděním, paní 

zima nás již navštívila ve své plné 

parádě a právě ona a tradice s ní 

spjaté budou mít vliv na podobu 

školních aktivit v následujících 

měsících. Po dvou letech se vracíme 

k oblíbeným tradičním akcím, jimiž 

jsou Mikulášské dovádění a Vánoční 

besídka. Zatímco prvně jmenovaná 

je určena našim nejmenším dětem a 

žáčkům, druhá je akcí určenou pro 

širokou veřejnost (bližší informace o 

konání podávají přiložené 

pozvánky). Ještě v tomto 

kalendářním roce zahájíme plavecký 

výcvik pro žáky 2. – 4. ročníku, který 

bude probíhat každé pondělí až do 

měsíce února. Na nejkratší měsíc 

v roce připadne i konání lyžařského 

výcviku pro naše sedmáky a 

případné další zájemce.  

Nepředbíhejme však již 

tolik, naopak vnesme do svých 

životů tolik potřebný klid. 

Oprosťme se od každodenních 

starostí, kterých je obzvlášť v dnešní 

době více než dost, a vychutnejme si 

spolu se svým nejbližšími poslední, 

zato nejkrásnější svátky v roce – Vánoce…  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Mgr. Pavel PISKOVSKÝ 
              ředitel školy 

 



Dětský domov Melč informuje… 
 

Potravinová sbírka 2022  

Stejně jako v roce 2021 jsme se i v letošním roce zapojili do akce Potravinová sbírka, 

kterou pořádala Potravinová banka v Ostravě. Do sbírky se zapojili zaměstnanci i některé děti 

z našeho domova. Děti, které zakoupily ze svého kapesného potraviny, si tak uvědomují, že 

jsou lidé, kteří potřebují pomoc, stejně jako oni. Jsem potěšena tímto jejich počinem a zároveň 

jsem ráda, že naše děti nejen pomoc přijímají, ale dokáží sami pomoc poskytnout. Sesbírali 

jsme potraviny v hodnotě 967,- Kč. 

Náš příspěvek byl poskytnut uživatelům sociálních služeb EKIPA v Opavě. 

 

Jak vyčistit les………. 

Pro zdárný průběh 

akce je potřeba úplně jako 

první si nějaký ten les najít. A 

pokud žijete na vesnici, 

v oblasti Nízkého Jeseníku, 

tak les je doslova všude. Stačí 

si jen vybrat. Příroda je naší 

součástí, jen se k ní někdy 

chováme jako k 

odpadkovému koši. Co nám 

kde upadne necháme ležet, co na procházce lesem zrovna nepotřebujeme, odhodíme do 

remízků. A když oráme pole kolem lesa, tak cokoliv je nám už k nepotřebě vyhodíme klidně na 

jeho okraji.  A to musíme napravit, odpadky vysbírat a les vyčistit, aby byl krásný a čistý. 

Každá rodinná skupina z našeho 

dětského domova si vybrala nějaký 

kousek lesa. S nejmenšími dětmi jsme 

byli čistit les v údolí Melčského 

potoka, starší děti se rozhodly pro 

stejnou lokalitu, sbíraly odpadky na 



okraji lesa, kde měly doslova odpadkové žně. V jednu chvíli, kdy už pytle byly plné, koukáme, 

že nesbíráme nepořádek po lidech, ale jako správní houbaři sbíráme nádherné houby. Další dvě 

rodinné skupiny dětí, zkráceně si říkáme „rodinky“, odjely sbírat na zříceninu hradu Vikštejn, 

kde je krásný les nad meandrem řeky Moravice. Po dobré práci si děti prohlédly celý areál 

hradu, který i dnes svou rozlohou budí respekt. Ostatně kam jinam bychom my děti ze zámku 

jely čistit les, než na hrad a jeho podhradí.  

Bylo 02.10.2022, byl krásný říjnový den, a všechny děti s tetami a se strejdy /bylo nás 

dohromady 36/ si užily zábavu a zároveň vysbíraly odpadky. Akce však měla důležitý 

výchovný podtext, učíme se pomáhat, dělat něco pro druhé, pro naše lesy, bez kterých by svět 

byl moc smutný a pustý. 

Mgr. Jiřina Bejdáková 

                               ředitelka DD Melč 

Laskavec 2022 - Den her se seniory 

Den 13.11. je 

vyhlášen Světovým dnem 

laskavosti – zapojili jsme se 

do akce Jsem laskavec.  

Dne 16.11.2022 jsme již 

poněkolikáté s dětmi 

navštívili Domov seniorů ve 

Vítkově. Na naší poslední 

návštěvě babiček a dědečků 

v Domově Vítkov vznikl 

nápad, že příště si děti 

společně s dospělými 

zahrají společenské hry. 

Teta Lily nám prozradila, 

které hry jsou nejvíce 

oblíbené a které senioři umí. 

My jsme se na návštěvu 

důkladně připravili, vzali 

jsme sebou Člověče nezlob se, karty všeho druhu od černého Petra až po žolíky a šachy. Děti 

se stále vyptávaly a hořely zvědavostí, kdo s kým bude hrát a zda obstojí při hře s dospělými. 

Senioři nás na minulém setkání pohostili výbornými koláčky, proto jsme tentokrát my upekli 

jablkové štrúdly, to, aby se všichni posilnili na zápas dvou generací – kdo z koho. Byl to velmi 

hezký den, děti si rozdělily babičky a jednoho dědečka a hrály až do večera, nikdo nechtěl jít 

domů. Všichni jsme se shodli, že nezůstaneme jen u jednoho dne, že přijedeme zase. Bylo pěkné 

vidět, jak se naše děti jako mávnutím kouzelného proutku změní na kultivované, milé, 

usměvavé a trpělivé společníky, kteří pomáhají a dělají radost nejen sobě, ale i starým 

bezmocným lidem.  

Zuzana Veselá, vychovatelka 

Nabídka pracovního místa  

Dětský domov a ŠJ, Melč 4, PO příjme pracovnici na pozici vedoucí školní jídelny 

– 0,75 úvazek 

Pracovní poměr na dobu určitou s možností prodloužení či změny na dobu neurčitou. 

Předpokládaný nástup: 01.02.2023 

Plat v rozmezí: 8. platová třída, 15 -22 tis. Kč /dle započtené praxe v oboru/ - úvazek 0,75 

Požadované vzdělání: středoškolské s maturitou, nejlépe se zaměřením na stravování 

Jiné požadavky: komunikativnost, flexibilita, zodpovědnost, práce na PC, ŘP sk. B 



Nabízíme: příspěvek na závodní stravování, příspěvek na penzijní spoření, výhodné volání – 

rámcová smlouva, příspěvky z FKSP dle zásad 

Přihlášky a životopis zašlete na adresu: jirina.bejdakova@dd-melc.cz nebo poštou na adresu: 

Dětský domov a ŠJ, Melč 4, PO, 747 84 Melč 4 
 

Informace poskytne Mgr. Jiřina Bejdáková, tel.: 606424451 nebo 556309231 

Web: www.dd-melc.cz 

 

        Mgr. Jiřina Bejdáková 

           ředitelka DD Melč 

 

Tisková zpráva - Děti z Dětského domova v Melči zvou zákazníky do svého 

adventního Obchůdku 

 

Děti z Dětského domova v Melči se zapojily do celorepublikového charitativního 

projektu Obchůdky s Albertem. Cílem akce je pomoci připravit je na vstup do reálného 

života a zábavnou formou nahlédnout do světa podnikání. V průběhu měsíce října a 

listopadu malí obchodníci vyráběli vánoční dekorace a drobné dárky, jejichž zakoupením 

je nyní můžou zákazníci podpořit. Svůj obchůdek otevřou v sobotu 3.12.2022 v opavské 

prodejně Albert na Olomoucké ulici. Výdělek děti plánují využít na společné sportovní a 

kulturní aktivity 

Děti z Dětského domova v Melči se na Obchůdky s Albertem připravovaly dlouho 

dopředu. Výroba rukodělných dárků a dekorací probíhala několik měsíců. Nejprve se zapojily 

do kreativní a tvůrčí fáze při vymýšlení, později i do samostatném vyrábění. A nyní si vyzkouší 

i samotný prodej. Zábavnou formou se tak naučí novým dovednostem a vyzkouší si, jaké to je 

podnikat a umět se ocenit. 

„Na Obchůdky se připravujeme již od září a před startem akce vše pečlivě dolaďujeme. 

Letos jsou našimi favority pro prodej vánoční svícny, adventní věnce, drobná dárková mýdla, 

skleněné vánoční dekorace, perníčky, ale určitě potěší krásné perníkové chaloupky“ říká Jiřina 

Bejdáková, ředitelka DD v Melči. 

Malí obchodníci zvládli kompletní organizaci letošních Obchůdků a pro své zákazníky 

připravili výrobky různého druhu. Podpořit jejich snahu a zručnost může naprosto každý během 

druhého adventního víkendu 03.12.2022, a to v prodejně Albert v Opavě, na Olomoucké ulici. 

Udělat radost rovnou dvakrát 

Do Obchůdků s Albertem se letos zapojily děti z celkem 55 dětských domovů a 

neziskových organizací z celého Česka. Projekt probíhá v obchodech Albert od 25. listopadu 

do 19. prosince. Nadační fond Albert podporuje organizace finančním příspěvkem na pořízení 

výrobního materiálu, zároveň se snaží děti zábavnou formou vzdělávat. Od odborníků dostaly 

cenné rady ohledně cenotvorby, marketingu i komunikace se zákazníky. 

„Obchůdky s Albertem organizujeme pravidelně od roku 2012. Za tu dobu přinesly dětem téměř 

tři miliony korun, ale především mnoho zkušeností do budoucího života. A to nám dává velký 

smysl,“ popisuje Kristýna Bernatová z Nadačního fondu Albert. 

Celý výtěžek z prodeje výrobků připadne organizacím a dětem, které se na Obchůdcích 

podílely. Za utržené peníze budou moci organizace splnit nejrůznější dětská přání, například 

nakoupit potřebné vybavení pro volnočasové aktivity nebo zorganizovat dětem vysněný výlet. 

Zákazníci obchodů Albert tak mohou v předvánoční čas udělat dobrý skutek a odnést si krásné 

dárky pro sebe nebo své blízké.  

Seznam všech Obchůdků je dostupný na webu Nadačního fondu Albert. Výrobky je 

možné zakoupit také na jednoduchém e-shopu, který vznikl poprvé v době covidové pandemie, 

a podpořit tak organizace ze vzdálenějších regionů.  

Kontakt: 

https://www.nadacnifondalbert.cz/projekty/obchudky-s-albertem
https://obchudky.nadacnifondalbert.cz/


Kristýna Bernatová, Nadační fond Albert, Radlická 117, 158 00 Praha 5 – Nové Butovice  

Tel.: (+420) 721 321 044 

E-mail: kristyna.bernatova@albert.cz 

 

Z farnosti 

 
Vánoční zamyšlení 

 

 Jako malý kluk jsem v období Vánoc koukal toužebně z okna, zda nebude padat sníh. 

Vždycky jsem toužil po zasněžených Vánocích, jaké jsem znal z pohádek Tři oříšky pro 

Popelku, Pod Jezevčí skálou a podobně. Jenže v prostředí Valašského Meziříčí, kde sněhu bylo 

pomálu, zejména v panelákovém sídlišti, zůstávalo jen u těch zasněných představ při sledování 

televize. Až když jsme se s rodiči přestěhovali do domku pod horami, nastalo pravé 

dobrodružství a naplnění všech snů: najednou všude sněhu, že se dalo sáňkovat do sytosti, stavět 

na zahradě iglú a vracet se se spoustou sněhu za bundou, když nějaká ta bitva sněhovými 

projektily byla příliš urputná. 

mailto:kristyna.bernatova@albert.cz


 Na to všechno jsem si vzpomněl, když jsem přišel do Melče a poprvé zde napadl sníh. 

Také tak brzo, jak si pamatuji z onoho podhorského města. Také se objevil mráz, který mě 

vždycky rozčiloval, když jsem ráno vstával a musel jím jít do školy. Ale přesto je něco jinak. 

Nejenže mi je o dvacet let více, ale člověk je asi shovívavější. Sníh je fajn, protože jde alespoň 

lépe vidět v noci, když se od něj odráží světlo. Nevadí mi mráz, tak jako kdysi, a rád jdu s 

pejskem ven. Také se změnilo počítání času. Vím, že Vánoce tu budou co nevidět, na rozdíl od 

dob, kdy ve třídě při psaní data na tabuli jsem toužil uvidět ten poslední den před Vánočními 

prázdninami. Teď už je jasné, že nestihnu vše zařídit, jak bych chtěl, a už vůbec ne v poklidu, 

jak bych si představoval. Stejně jako každý rok. 

 Řekl jsem si, že letos mi to nebude vadit. Člověk dokáže mnohé změnit, když chce. 

Známý mi vyprávěl o zájezdu se sborem do Dánska v dobách hluboké totality. Měli 

dvojlůžkové pokoje, a vše by bylo krásné, nebýt jistého pěvce, který zejména v noci 

neskutečným způsobem svou produkcí budil spolubydlící. Lidově řečeno bychom mohli říci, 

že chrápal. Co teď? Nechat si zkazit celý zájezd? Vsugeroval si tedy, že mu ono chrápání nebude 

vadit, a skutečně to fungovalo. Pojďme na to podobně. Vytáhněme milé vzpomínky na Vánoce 

minulých let. I kdyby to měly být vzpomínky na vánoční pohádky, filmy a písničky, které máme 

rádi. A až sníh zaplaví stráně a zahrady, zaplňme si jimi i my svůj den. Nenechme se ničím a 

nikým rozhodit v té milé melancholii a nostalgii. Je to přece krásný čas, a máme ve své moci 

ho takový skutečně mít. 

Všem přeji požehnaný Vánoční čas. 

 

o. Jan Gajdušek farář Melč, Moravice a Radkov 

 

 



 

 



Obecní úřad Melč společně s místními rybáři Vás srdečně zve   

na tradiční akci 

 „Silvestr u vody“, 

která se koná 31.12.2022 od 15.00 hodin na místní přehradě.  

  

 

 

 

Tříkrálová sbírka 2023 

Vážení obyvatelé Melče, 

na začátku nového roku proběhne v celé naší zemi další ročník Tříkrálové sbírky – 

největší charitativní sbírkové akce u nás.  

V Charitě Opava máme radost, 

že se Vaše obec k této sympatické 

sbírce, která se již stala tradicí, znovu 

připojí. Doufáme, že po dvou ročnících 

probíhajících ve stínu 

protiepidemických opatření budou 

moci opět skupinky koledníků 

koledovat klasickým způsobem a 

budou se s Vámi moci setkat osobně. 

Za více než dvacet let pomohla 

Tříkrálová sbírka tisícům lidí. Výtěžek 

z následující Tříkrálové sbírky 2023, 

který připadne Charitě Opava,  máme 

v plánu využít na pomoc seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní služby 

starají v jejich domácím prostředí. Péče o vážně nemocné je pro rodiny často také finančně 

náročnou záležitostí - rádi bychom pro ně pořídili zdravotnický, ochranný a hygienický materiál 

nad rámec úhrad zdravotních pojišťoven. Část výtěžku bychom rádi využili jako spoluúčast 

schváleného projektu na obměnu vozového parku naší 

pečovatelské služby. Naším třetím záměrem je zlepšení 

pracovních podmínek a zázemí našich zrakově postižených a 

nevidomých masérů, kterým poskytujeme práci v rámci 

chráněného zaměstnávání.  

TKS 2023 se bude konat v termínu od 1. do 15. ledna 

2023.  

Stejně jako v minulých letech bude možné přispět také 

na tříkrálový sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro Charitu 

Opava 777988012. Viz QR kód platby. Více informací na 

www.charitaopava.cz. 

http://www.charitaopava.cz/


Již nyní děkujeme všem malým i velkým koledníkům z Melče, kteří se do sbírky zapojí 

a Vám všem za štědrost a otevřené srdce. 

Přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho naděje, Boží požehnání a všechno 

dobré. 

    Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2023 

 

Milí spoluobčané, hlavně ti malí, obracím se na Vás s prosbou.  

Kdo by měl zájem se účastnit tříkrálového koledování (přesně v termínu 

6. ledna 2023 – pátek, popřípadě v sobotu 7. ledna), ať se obrátí na pí 

Hanu Seidlerovu. Věřím, že obnovení tradice potěší nejen Vás „malé“, 

ale i „velké“. Děkuji.  

Hana Seidlerová. 
 

Poohlédnutí za lampionovým průvodem se strašidly 

 

Dne 11.11.2022 proběhl v naší obci tradiční Lampionový průvod se strašidly. Velice 

nás potěšila velká účast dětí i s doprovodem rodičů. Věřím, že i Vám se akce líbila. Ráda bych 

také poděkovala všem, kteří se na téhle akci podíleli. Během akce mohli lidé hlasovat o nejlepší 

masku. Tady jsou výsledky: na prvním místě se umístil upír společně s upíří ženou, na druhém 

místě mrtvá nevěsta a na třetím místě smrťák s kosou. 

 

     Jiřina Wankeová, předsedkyně kulturní komise 

 

DŮLEŽITÁ DATA 
 

Rozsvěcení vánočního stromu 27.11.2022 

svoz směsného komunálního odpadu 08.12.2022 

svoz plastů 19.12.2022 

svoz směsného komunálního odpadu 22.12.2022 

uzavření obecního úřadu 
od 23.12.2022 
do 01.01.2023 

Silvestr u vody 31.12.2022 

Ples obce  20.01.2023 

Hasičský ples 28.01.2023 
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